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Кабмін спростив введення 
дачних будівель в експлуатацію. 
Відтепер об’єм декларації про 
введення в експлуатацію об’єктів, 
які починали будуватися шляхом 
подання повідомлення, зменшився 
від 5-ти до 2-х сторінок, вилучено 
більшість складних таблиць, не 
потрібно вписувати інформацію про 
відповідальну особу з технагляду, 
генпідрядника та генпроектувальника, 
детальну характеристику споруди, 
головні її показники тощо.
Таке рішення 1 жовтня було прийняте 
Кабінетом Міністрів України, який вніс 
зміни до постанови №461 «Питання 
прийняття в експлуатацію закінчених 
будівництвом об’єктів».
_________________________________
В Україні запровадять електронні 
державні закупівлі. Без 
впровадження електронних 
закупівель вичавити корупцію й 
непрозорі тендери при державних 
закупівлях неможливо. На 
думку Мін’юсту, запровадження 
електронних закупівель – це єдиний 
можливий шлях забезпечити прозорі 
закупівлі та ефективне використання 
бюджетних коштів, при якому держава 
отримуватиме якісні товари, роботи 
і послуги. Про це у ході підписання 
Меморандуму про затвердження 
технічного завдання для створення 
пілотної системи електронних 
державних закупівель в Україні 
повідомив заступник Міністра юстиції 
Ігор Алексєєв.
_________________________________
Всі судові рішення включатимуть 
до Єдиного реєстру. Нова редакція 
Закону «Про судоустрій та статус 
суддів» дозволить запровадити 
електронне правосуддя, а усі судові 
рішення без винятків включатимуться 
до єдиного реєстру судових справ. 
Ухвалення законопроекту передбачає 
внесення змін до 14 законів. При цьому 
законопроект враховує близько 40 
рекомендацій Ради Європи, що дасть 
змогу сформувати в Україні судову 
систему за європейськими стандартами.

_________________________________
8 жовтня 2014 року колектив 
Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області, його 
територіальних органів та інших 
структурних підрозділів долучився 
до проведення Всеукраїнської 
акції збирання коштів для 
військовослужбовців в зоні 
антитерористичної операції.

При громадській приймальні 
з надання безоплатної 

первинної правової 
допомоги 

Головного управління 
юстиції у Чернівецькій 

області 
діє «гаряча телефонна 

лінія» – 55-19-78.

Щиро вітаю Вас із професійним святом – Днем юриста!
Сьогодні в Україні відбувається становлення соціально орієнтованої, демократичної, правової держави, утвердження прав і свобод 

людини. І провідна роль у цьому процесі, безумовно, належить юристам – вартовим законності й правопорядку. 
Висока честь і величезна відповідальність – бути юристом. Адже забезпечення прав і свобод кожного громадянина держави, зрос-

тання правової культури народу та суспільства залежать саме від нас – суддів, адвокатів, нотаріусів, 
юристів-консультантів, працівників місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, 
учених-юристів. 

У цей знаменний день я глибоко переконаний в тому, що Ваші фахові знання, професійна майстерність, творчий підхід та інте-
лектуальний потенціал стануть запорукою здійснення та забезпечення демократичних реформ у нашій державі.

Щиро бажаю Вам професійних успіхів, міцного здоров’я, благополуччя, натхнення та твердої віри в ті високі ідеали, яких ми прагнемо на 
шляху утвердження закону та справедливості.

З повагою, 
Заступник начальника Головного управління юстиції у Чернівецькі області                                           Мірча БЕЖЕНАР

Шановні колеги-юристи!

26 вересня 2014 року в Головному управлінні юстиції у Чернівецькій області відбулася за-
сідання колегії управління за участі членів колегії, керівників структурних підрозділів управління, 
в.о.начальника Кіцманського районного управління юстиції О.В. РОМАНЧУК та керівників структурних підроз-
ділів цього ж управління, начальників відділів ДВС територіальних управлінь юстиції. Обговорені результати 
комплексної перевірки діяльності Кіцманського районного управління юстиції та стан виконання органами 
ДВС Чернівецької області виконавчих документів про стягнення коштів на користь Державного бюджету 
України. За наслідками обговорення прийняте конкретні рішення.

Указом Президента України від 16 
вересня 1997 року № 1022/97 в Україні 
установлене професійне свято – День 
юриста, яке відзначається щорічно 
8 жовтня. З нагоди цьогорічного 
відзначення Дня юриста заступник 
начальника Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області  Мірча БЕЖЕНАР 
дав інтерв’ю газеті «Новини від юстиції» 

– Шановний Мірчо Дмитровичу, з нагоди Дня 
юриста в Україні просимо Вас відповісти на кілька 
запитань. Перш за все – яке значення має сьогодні 
система органів юстиції для громадян? Які головні 
напрямки її роботи?

– Серед найважливіших напрямків діяльності органів 
юстиції є правова освіта населення, у якій так чи інакше 
беруть участь практично всі працівники галузі. Для до-
ведення до громадян змін в законодавстві, роз’яснення 
їхніх прав та обов’язків, висвітлення діяльності органів 
юстиції Головним управлінням юстиції спільно з Черні-
вецькою обласною організацією Союзу юристів України 
започатковане видання газети «Новини від юстиції». 
Щотижня на місцевому радіо з різних питань виступають 
фахівці-юристи. Спільно з органами виконавчої влади, ор-
ганами місцевого самоврядування, правоохоронні органи 
проводять  тематичні «круглі» столи, брейн-ринги, лекції, 
зустрічі з юристами, конкурси, Тижні права. Скажімо, для 
учнів загальноосвітніх закладів міста проводилися конкур-
си малюнків «Мої права» та «Конституція в моєму житті». 

Головне управління юстиції у Чернівецькій області 
входить до складу міжвідомчої координаційно-методичної 
комісії з правової освіти населення з метою координації зу-
силь місцевих органів влади в процесі вдосконалення пра-
вової держави та зміцнення громадянського суспільства.

Працівники системи юстиції разом з представниками 
місцевих державних адміністрацій та громадськості про-
водили обговорення змін до Конституції України, зокрема з 
питань децентралізації влади, із узагальненням отриманих 
пропозицій.

Значної актуальності через особливу обстановку в 
країні, набуло роз’яснення  прав та гарантій громадянам, 
які перемістилися із АР Крим, зони АТО, військовослужбов-
цям та членам їхніх сімей. На сайті Головного управління 

юстиції створені відповідні рубрики. Працює віртуальна 
громадська приймальня. Для надання  безоплатної  пер-
винної правової допомоги населенню здійснюються виїзди 
працівників юстиції у віддалені населені пункти області.

▪Не можу не згадати про державну реєстрацію 
нормативно-правових актів, що видаються сьогодні 
місцевими державними адміністраціями, їхніми структур-
ними підрозділами та деякими територіальними органами 
центральних органів виконавчої влади. В процесі цієї 
роботи здійснюються правові експертизи розпорядчих 
документів нормативного характеру місцевих суб’єктів 
нормотворення, які зачіпають права та свободи громадян, 
на відповідність Конституції та законам України, Конвенції 
про захист прав людини 1950 року, антикорупційній екс-
пертизі тощо. 

▪Потужним напрямком роботи органів юстиції є також 
контроль за діяльністю юридичних служб органів 
виконавчої влади, державних підприємств, установ, 
організацій. На органи юстиції покладені: +здійснення 
перевірок правової роботи  органів виконавчої влади, дер-
жавних підприємств, установ, організацій; +підвищення 
кваліфікації працівників юридичних служб зазначених 
органів; +надання методичної допомоги. В разі виявлення 
невідповідності працівників юридичних служб займаним 
посадам вносяться пропозиції про притягнення їх до відпо-
відальності чи про доцільність перебування на цій посаді.

– Які види правової допомоги  громадяни мо-
жуть отримати в органах юстиції?

– Відповідно до Закону України «Про безоплатну 
правову допомогу», органи юстиції, поряд з іншими 
органами виконавчої влади, місцевого самоврядування, 
спеціалізованими установами, фізичними та юридичними 
особами приватного права, уповноважені надавати без-
оплатну первинну правову допомогу громадянам, які пере-
бувають під юрисдикцією  України. Для цього при органах 
юстиції області створені громадські приймальні з надання 
безоплатної первинної правової допомоги, де громадяни 
можуть отримати правову інформацію, консультації та 
роз’яснення з правових питань, допомогу у складанні заяв, 
скарг та інших документів правового характеру, крім доку-
ментів процесуального характеру. Громадські приймальні 
забезпечують також доступ особи до вторинної правової 
допомоги та медіації (посередництва). Від початку року за 
такою допомогою звернулося вже 302 особи.

Користуючись нагодою, хочу поінформувати грома-
дян, що  громадська приймальня Головного управління 

юстиції у Чернівецькій області розташована за адресою: 
м. Чернівці, вул. Грушевського, 1, каб. 414, при-

ймальні дні: вівторок та четвер.
Громадянам, які переселилися із АР Крим, зони АТО,  

військовослужбовцям та членам їхніх сімей така безоплатна 
первинна правова допомога надається невідкладно, у день 
звернення.

– Але Законом України «Про  безоплатну пра-
вову допомогу» передбачено надання й вторинної 
правової допомоги. Яким чином громадяни можуть її 
отримати і куди по неї звернутися?

– Вторинна правова допомога, відповідно до закону, 
полягає в захисті осіб від обвинувачення; у здійсненні пред-
ставництва інтересів осіб, що мають право на безоплатну 
вторинну правову допомогу в судах, інших державних 
органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими 
особами; у складанні документів процесуального характеру. 

Вторинну правову допомогу в нашій області від 1 січня 
2013 року надає Чернівецький обласний центр з надання 
безоплатної вторинної правової допомоги, розташований 
за адресою:

м. Чернівці, вул. Університетська, 1, загальний 
телефон для звернень – 0800213103.   

Активну участь у створенні центру, поряд з Міністер-
ством юстиції України, брало Головне управління юстиції 
області.

Таку допомогу надають також адвокати, включені до 
Реєстру адвокатів, які надають безоплатну вторинну правову 
допомогу на постійній основі за контрактом і адвокати, вклю-
чені до Реєстру адвокатів, які надають безоплатну вторинну 
правову допомогу на тимчасовій основі на підставі договору. 

– А як адвокат може увійти до цього Реєстру? 
– Такі реєстри формуються на конкурсній основі Голо-

вним управлінням юстиції. 
Нині в області, на виконання наказу Міністерства юстиції 

України, оголошений черговий відбір адвокатів. До 15 жов-
тня 2014 року органи юстиції області прийматимуть заяви 
та документи охочих взяти участь у конкурсі.

Перший етап планується провести 21 жовтня 2014 
року. Він передбачає розгляд документів, поданих пре-
тендентами конкурсною комісією. Другий етап – письмове 
тестування претендентів – 25 жовтня 2014 року від 10 до 
12.00 за адресою:

вул. Грушевського, 1. 
Третій етап – співбесіда з претендентами – 29.10.2014р.
Звертаю увагу громадян, що безоплатна вторинна пра-

вова допомога надаватиметься певним категоріям поетапно. 
У повному обсязі така допомога надаватиметься від 1 січня 
2017 року всім категоріям осіб, зазначеним у цьому Законі. 

На завершення хочу побажати всім коллегам, фа-
хівцям і науковцям в галузі права Буковини здоров’я, 
благополуччя, успіхів у всіх справах. 
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Виборче законодавство 

Відповідно до ст. 8 ЗУ «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий 
режим на тимчасово окупованій території України», під час проведення виборів 
народних депутатів України голосування громадян України на тимчасово 
окупованій території не організовується і не проводиться. Громадянам України, 
які проживають на тимчасово окупованій території, створюються умови для 
вільного волевиявлення під час виборів народних депутатів України на іншій 
території України.

Громадяни України, які проживають на тим-
часово окупованій території, мають право реалі-
зувати своє право голосу на таких виборах або на 
всеукраїнському референдумі шляхом зміни міс-
ця голосування без зміни виборчої адреси, згідно 
з ч.3 ст. 7 ЗУ «Про Державний реєстр виборців». 
Відповідно до ч.3 ст. 7 ЗУ «Про Державний реєстр 
виборців», за мотивованим зверненням виборця, 
який має право голосу на відповідних виборах, 
орган ведення Реєстру може тимчасово (на пері-
од їхнього проведення) змінити   виборцю місце 
голосування (виборчу  дільницю) без зміни його 
виборчої адреси. Таке  звернення подається до 
органу ведення Реєстру за місцезнаходженням 
зазначеної виборцем виборчої дільниці або за 
виборчою адресою не пізніше ніж за п’ять днів до 
дня  голосування на  відповідних  виборах. Тимча-
сова зміна місця голосування виборця    (виборчої 
дільниці) підтверджується посвідченням за фор-
мою, встановленою ЦВК, яке видається виборцю.

Згідно з ч.ч. 1 та 4 ст.8 ЗУ «Про Державний 
реєстр виборців», виборчою адресою виборця 
є адреса його житла або місця перебування ви-
борця чи інша  адреса, яка  замінює  адресу житла 
виборця, і є підставою для віднесення виборця до 
відповідної виборчої дільниці. Виборчою адресою 
військовослужбовця строкової служби є адреса 
дислокації військової частини (формування).

Відповідно до ч.5 ст.14 ЗУ «Про Державний 
реєстр виборців» органом ведення Реєстру є: 

1)у районі, районі в місті Києві, місті Се-

вастополі – відповідний структурний підрозділ 
апарату районної, районної у місті державної 
адміністрації; 2)у місті обласного (республікан-
ського в АР Крим) значення без  районного поділу 
– відповідний виконавчий орган міської ради; 3)у 
районі в місті обласного значення з районним по-
ділом – відповідний виконавчий орган районної 
в місті ради або відповідний структурний  під-
розділ створеного у районі виконавчого органу 
міської ради.

Згідно з п.2.1 Порядку тимчасової зміни місця 
голосування виборця без зміни його виборчої 
адреси, затвердженого постановою Центральної 
виборчої комісії від 13 вересня 2012 року № 893, 
заява про тимчасову зміну місця голосування 
виборця (далі – заява) приймається органом 
ведення Реєстру: ▪за вказаним у заяві місцем 
перебування виборця в день виборів (повторного 
голосування) чи місцезнаходженням виборчої 
дільниці, дільниці для голосування, яку він про-
сить визначити місцем його голосування; ▪за 
виборчою адресою заявника, яка визначається 
відповідно до ст.8 ЗУ «Про Державний реєстр 
виборців». 

У заяві зазначаються ідентифікаційні персо-
нальні дані виборця, які однозначно визначають 
його особу: прізвище, власне ім’я (усі власні 
імена), по батькові, дата та місце народження, 
його виборча адреса, а також мотивування 
необхідності тимчасової зміни місця голосування 
та адреса, де він перебуватиме в день виборів 

(повторного голосування) або референдуму, 
чи номер виборчої дільниці (дільниці для голо-
сування), яку він просить визначити місцем його 
голосування, із зазначенням виборчого округу та 
його номера (за наявності).

До заяви додаються документи (копії доку-
ментів), які підтверджують необхідність тимча-
сової зміни місця голосування виборця без зміни 
виборчої адреси. У разі якщо до заяви додаються 
копії документів, їхні оригінали пред’являються 
органу ведення Реєстру для перевірки вірності 
цих копій.

Виборці, виборча адреса яких зареєстро-
вана на території АР Крим та міста Севастополя, 
можуть не додавати до заяви документи, які під-
тверджують необхідність тимчасової зміни місця 
їхнього голосування (п.2.5 Порядку).

При поданні заяви громадянин пред’являє 
документ, який посвідчує особу та підтверджує 
громадянство України, – паспорт громадянина 
України або тимчасове посвідчення громадя-
нина України (якщо особа нещодавно набула 
громадянство України). Для громадян Украї-
ни – військовослужбовців документом, який 
пред’являється органу ведення Реєстру, може 
бути також посвідчення військовослужбовця або 
військовий квиток (п. 2.9 Порядку).

Зазначені в заяві відомості перевіряються 
органом ведення Реєстру щодо їхньої повноти та 
відповідності даним документа, що посвідчує осо-
бу та підтверджує громадянство України (п.2.10 
Порядку). Якщо заява не містить даних, необхід-
них для прийняття відповідного рішення, та не-
можливо усунути ці недоліки під час її приймання, 
вона невідкладно повертається громадянину із 
відповідними роз’ясненнями (п. 2.11 Порядку).

Заява розглядається органом ведення Ре-
єстру невідкладно, але не раніше дня початку 
відповідного виборчого процесу й не пізніше ніж 
за 5 днів до дня голосування (п. 3.1 Порядку). На 
період проведення чергових і позачергових ви-
борів народних депутатів України орган ведення 
Реєстру може тимчасово змінити місце голосу-

вання виборцю на іншу виборчу дільницю, в тому 
числі поза межами одномандатного виборчого 
округу, до якого такий виборець належить на 
підставі відомостей Реєстру про його виборчу 
адресу (п.3.5 Порядку). 

Якщо за результатами розгляду заяви вста-
новлено її обґрунтованість та наявність під-
тверджуючих документів, заявник включений 
до Реєстру і має право голосу на відповідних 
виборах, керівник органу ведення Реєстру ви-
дає з дотриманням вимог цього Порядку наказ 
про тимчасову зміну місця голосування виборця 
(п.4.1 Порядку). Тимчасова зміна місця голосу-
вання забезпечує включення виборця до списку 
виборців тільки на одній виборчій дільниці (діль-
ниці для голосування), утвореній на відповідних 
виборах (п. 4.2 Порядку).

При включенні виборця, якому тимчасово 
змінене місце голосування, до списку виборців 
у графі «Примітки» навпроти його прізвища за-
значаються номер посвідчення, що підтверджує 
тимчасову зміну місця голосування виборця, дата 
його видачі та найменування органу ведення 
Реєстру, який його видав (п. 4.3 Порядку).

На закордонних кордонних виборчих дільни-
цях голосування проводиться за місцевим часом 
країни, де утворені ці дільниці.

Олексій БЕЗРЯДІН, заступник начальника 
Головного управління юстиції у Чернівецькій 

області

Влада і виборчий процес

Однак Закон України «Про 
вибори народних депутатів Укра-
їни» передбачає прямі обов’язки 
і відповідальність органів дер-
жавної влади та органів місцевого 
самоврядування щодо вчинення 
певних дій з організації та про-
ведення виборчого процесу, рівне 
і неупереджене ставлення цих 
органів та їхніх посадових осіб до 
кандидатів у депутати, партій (бло-
ків) – суб’єктів виборчого процесу 
(ч.5 ст.3 даного Закону).

Відповідно до ч.3 ст.11 зазна-
ченого Закону, органи виконавчої 
влади, в т.ч. спеціально уповно-
важений центральний орган ви-
конавчої влади з питань реалі-
зації державної політики у сфері 
казначейського обслуговування 
бюджетних коштів, спеціально 
уповноважений центральний орган 
з питань реалізації державної полі-
тики у сфері реєстрації юридичних 
і фізичних осіб – підприємців, а 
також суди, виборчі комісії, право-
охоронні органи (прокуратура, 
міліція), органи Державного реє-

стру виборців організовують свою 
роботу під час виборчого процесу, 
в т.ч. у вихідні і в день голосуван-
ня, таким чином, щоб забезпечити 
прийом і розгляд документів щодо 
підготовки і проведення виборів 
депутатів, позовних заяв, скарг і 
звернень виборчих комісій у строки 
і спосіб, визначені законом.

Закон покладає на органи 
державної влади та органи міс-
цевого самоврядування, їхніх 
посадових осіб обов’язок сприяти 
виборчим комісіям у реалізації 
їхніх повноважень: надавати їм 
необхідні приміщення, сприяти 
в облаштуванні цих приміщень, 
забезпечувати їхню охорону, а 
також охорону виборчих бюлете-
нів та іншої виборчої документації, 
надавати, згідно з установленими 
ЦВК нормами та переліком, тран-
спортні засоби і засоби зв’язку, 
обладнання, інвентар, оргтехні-
ку, які підлягають поверненню 
після припинення діяльності ви-
борчих комісій. Порядок оплати 
або відшкодування зазначених 

послуг установлюється Кабміном 
України. 

Для забезпечення проведен-
ня окружною виборчою комісією 
передвиборної агітації органи 
влади надають приміщення, при-
датні для проведення публічних 
заходів передвиборної агітації, 
облаштовують у людних місцях 
агітаційні дошки, стенди тощо.

При цьому ОВК зобов’язана 
забезпечити рівні можливості  для 
всіх партій (блоків) – суб’єктів 
виборчого процесу. Водночас 
Закон забороняє використову-
вати приміщення цих органів для 
проведення передвиборної агі-
тації за рахунок коштів виборних 
фондів партій (блоків), розмі-
щувати агітаційні матеріали та 
політичну рекламу на будинках 
цих органів.  Ст.74 зазначеного 
Закону забороняє участь у перед-
виборній агітації органів влади та 
місцевого самоврядування, їхніх 
посадових і службових осіб. В 
разі недотримання вимог Закону 
з питань передвиборної агітації, 
протиправного втручання в діяль-
ність виборчих комісій або їхніх 
членів, невиконання покладених 
обов’язків, суб’єкт виборчого про-
цесу може оскаржити рішення, дії 
чи бездіяльність органів влади та 
органів місцевого самоврядуван-
ня до ОВК або до місцевого суду за 
місцеперебуванням відповідного 
органу.

Розгляд такої скарги не ви-

ключає притягнення посадових і 
службових осіб до дисциплінар-
ної, адміністративної, криміналь-
ної чи іншої відповідальності у 
випадках та в порядку, перед-
бачених Законом. На місцеві ор-
гани виконавчої влади та органи 
місцевого самоврядування після 
припинення діяльності  дільнич-
них та окружних виборчих комісій 
покладене зобов’язання щодо 
збереження виборчих скриньок, 
кабін для голосування, печаток, 
штампів цих виборчих комісій, 
методичної літератури, яка ви-
давалася виборчим комісіям на 
період виборчого процесу.

Як бачимо, на всіх етапах ви-
борчого процесу роль органів дер-
жавної влади та органів місцевого 
самоврядування є важливою та 
відповідальною.

Іван СУШИНСЬКИЙ, голова 
Чернівецької обласної 

організації Союзу юристів 
України

Внесені зміни до 
Інструкції з організації 
примусового виконання 
рішень  

Управління державної виконавчої служби 
доводить до відома працівників органів ДВС 
Чернівецької області, що наказом Мін’юсту 
України №1420/5 від 27 серпня 2014 року, за-
реєстрованим у Мін’юсті 28 серпня 2014 року 
за №1044/25821, внесені наступні зміни до 
Інструкції з організації примусового виконання 
рішень, затвердженої наказом Міністерства 
юстиції України №512/5 від 02.04.2012 року: 

▪у п. 7.11 розд. VII «Після надходження 
до державного виконавця письмового повідо-
млення за підписом відповідальної посадової 
особи, скріпленим печаткою, чи платіжних до-
кументів про перерахування коштів державний 
виконавець не пізніше наступного робочого 
дня заносить інформацію про стягнення коштів 
до виконавчого документа шляхом простав-
лення відповідної відмітки» слова «скріпленим 
печаткою» 
виключити;

▪у до-
датку 2 до 
Інструкці ї 
(Звіт про 
з д і й с н е н і 
в і д р а х у -
вання та ви-
плати ) лі-
тери «М.П.» 
виключити. 

Неллі БУТА, головний спеціаліст відділу 
організації та контролю за виконанням 

рішень управління ДВС Головного 
управління юстиції у Чернівецькій області

Реалізація права голосування: чи зможуть проголосувати переселенці та військові

 Спеціальними колегіальними органами, 
уповноваженими організовувати підготовку 
та проведення виборів народних депутатів  і 
забезпечувати додержання та однакове застосування 
законодавства України про вибори народних депутатів 
України є виборчі комісії: Центральна виборча комісія, 
окружні виборчі комісії, дільничні виборчі комісії.
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Про встановлення статусу учасника бойових дій

Відповідно до чинного законодавства України, в 
боротьбі з корупційним правопорушеннями в Україні 
вагоме місце належить громадянам, їхній активній 
антикорупційній позиції. І така їхня діяльність з 
цього питання підлягає відповідному захисту.

Державний захист осіб, 
які надають допомогу у боротьбі з корупцією

Цей обов’язок держави пе-
редбачений ст. 33 Конвенції ООН 
проти корупції, ратифікованої 
Україною 18 жовтня 2006 року, 
де зазначено, зокрема, що кож-
на держава включає до своєї 
внутрішньої правової системи 
належні заходи для захисту таких 
осіб. Із урахуванням цього, такі 
заходи передбачаються чиним 
законодавством, зокрема ЗУ «Про 
засади запобігання і протидії 
корупції».

У ЗУ «Про внесення  змін 
до деяких законодавчих актів 
України у сфері державної анти-
корупційної політики у звязку 
з виконанням Плану дій щодо 
лібералізації Європейським Со-
юзом візового режиму для Укра-
їни» від 13 травня 2014 року ст. 
20 ЗУ «Про засади запобігання і 
протидії корупції» викладена в 
новій редакції. Відтепер особи, 
які надають допомогу в запобі-
ганні і протидії корупції (добросо-
вісно, за відсутності корисливих 
мотивів, неприязних стосунків, 
помсти, інших особистих мотивів, 
повідомляють про порушення 
вимог цього Закону іншою осо-
бою), перебувають під захистом 
держави.

За наявності загрози життю, 

житлу, здоров’ю та майну осіб, 
які надають допомогу в запо-
біганні і протидії корупції, або 
їхніх близьких осіб у зв’язку зі 
здійсненим повідомленням про 
порушення вимог цього Закону, 
правоохоронними органами до 
них можуть бути застосовані пра-
вові, організаційно-технічні та 
інші заходи, передбачені ЗУ «Про 
забезпечення безпеки осіб, які 
беруть участь у кримінальному 
судочинстві».

До таких заходів, від-
повідно до названого За-
кону, належать: особиста 
охорона, охорона житла і 
майна, видача спецальних 
засобів індивідуального 
захисту і сповіщення про 
небезпеку, заміна доку-
ментів та зміна зовнішнос-
ті, зміна місця роботи чи 
навчання, переселення до 
іншого місця проживання, 
візуальне спостереження, 
прослуховування теле-
фонних розмов та інші. 

Крім того, така особа не може 
бути звільнена чи змушена до 

звільнення, притягнута до дис-
циплінарної відповідальності 
чи піддана з боку керівника або 
роботодавця іншим негативним 
заходам впливу.

Державні органи, органи 
влади АР Крим, органи місцевого 
самоврядування забезпечують 
умови для повідомлень їхніми 
працівниками про порушення 
вимог цього Закону іншою осо-
бою через спеціальні телефонні 
лінії, офіційні веб-сайти, засоби 
електронного зв’язку.

Закон передбачає також, що 
повідомлення про порушення ви-
мог ЗУ «Про засади запобігання і 
протидії корупції» може бути здій-
снене без зазначення авторства 
(анонімно).

Анонімне повідомлення під-
лягає розгляду, якщо наведена у 
ньому інформація стосується кон-
кретної особи, містить фактичні 
дані, які можуть бути перевірені. 
Анонімне повідомлення про по-
рушення вимог цього Закону під-
лягає перевірці у строк не більше 
15 днів від дня його отримання. 
Якщо в зазначений строк переві-
рити інформацію, що міститься у 
повідомленні, неможливо, керів-
ник відповідного органу або його 
заступник продовжують строк 
розгляду повідомлення до 30 днів 
від дня його отримання.

Іван БОЙЧУК, провідний 
спеціаліст організаційно–

контрольного відділу 
Чернівецького міського 

управління юстиції

Відповідно до ст.6 ЗУ «Про статус ветеранів 
війни, гарантії їх соціального захисту», учасни-
ками бойових дій визнаються, поряд з іншими 
категоріями, військовослужбовці (резервісти, 
військовозобов’язані) та працівники ЗСУ, Нацг-
вардії, СБУ, Служби зовнішньої розвідки України, 
Держприкордонслужби, особи рядового, началь-
ницького складу, військовослужбовці, працівники 
МВСУ, Управління держохорони України, Держ-
служби спецзв›язку та захисту інформації України, 
інших утворених відповідно до законів України 
військових формувань, які захищали незалежність, 
суверенітет та територіальну цілісність України і 
брали безпосередню участь в антитерористичній 
операції, забезпеченні її проведення, перебуваючи 
безпосередньо в районах АТО, а також працівники 
підприємств, установ, організацій, які залучалися 
та брали безпосередню участь в АТО в районах її 
проведення у порядку, встановленому законо-
давством.

10 вересня 2014 року набула чинності по-
станова Кабміну від 20 серпня 2014 р. N 413 «Про 
затвердження Порядку надання статусу учасника 
бойових дій особам, які захищали незалежність, 
суверенітет та територіальну цілісність України і 
брали безпосередню участь в антитерористичній 
операції, забезпеченні її проведення».

Статус учасника бойових дій надава-
тиметься військовослужбовцям (резервістам, 
військовозобов’язаним) та працівникам ЗСУ, 
Нацгвардії, СБУ, Служби зовнішньої розвідки, 
Держприкордонслужби, Держспецтрансслужби, 
особам рядового і начальницького складу, військо-
вослужбовцям, працівникам МВС, Управління дер-
жавної охорони, Держспецзв›язку, ДСНС, ДПтС, 
військових формувань, які захищали незалежність, 
суверенітет та територіальну цілісність України і 
брали безпосередню участь в АТО, забезпеченні її 
проведення, перебуваючи безпосередньо в райо-
нах проведення АТО. 

Підставою для надання особам статусу учас-
ника бойових дій є документи про безпосереднє 
залучення до виконання завдань АТО в районах її 
проведення, направлення (прибуття) у відряджен-

ня до районів проведення АТО, їх перебування в 
таких районах з метою виконання завдань із за-
хисту незалежності, суверенітету та територіальної 
цілісності України шляхом безпосередньої участі в 
АТО, забезпеченні її проведення (витяги з наказів, 
директив, розпоряджень, посвідчень про відря-
дження, журналів бойових дій, бойових донесень, 
дислокацій, книг нарядів, графіків несення служби, 
звітів, зведень, донесень, матеріалів спеціальних 
(службових) розслідувань за фактами отримання 
поранень).

Для надання статусу учасника бойових дій вка-
заним  особам, командири (начальники) військових 
частин (органів, підрозділів) або інші керівники 
установ, закладів у місячний строк після завер-
шення особами виконання завдань АТО в районах її 
проведення зобов’язані подати на розгляд комісій, 
утворених у міністерствах, інших центральних 
органах виконавчої влади чи інших державних 
органах, у підпорядкуванні яких перебували вій-
ськові частини (органи, підрозділи), установи та 
заклади, у складі яких проходили службу чи пра-
цювали особи, довідки за встановленою формою 
та документи, які є підставою для надання особам 
статусу учасника бойових дій.

Комісії вивчають документи і подають їх на роз-
гляд міжвідомчої комісії, а в разі відсутності підстав, 
які підтверджуються документами, повертають їх 
до військових частин (органів, підрозділів), уста-
нов, закладів з метою подальшого доопрацювання.

Рішення щодо утворення комісій та положення 
про них затверджуються відповідними міністер-
ствами, іншими центральними органами виконав-
чої влади та іншими державними органами.

Міжвідомча комісія розглядає документи, 
надіслані комісією, і в разі потреби заслуховує по-
яснення осіб, стосовно яких вони подані, свідків, 
представників державних органів та в місячний 
строк з дня надходження документів приймає 
рішення щодо надання статусу учасника бойових 
дій, про що інформує комісію.

Статус учасника бойових дій надаватиметься 
також працівникам підприємств, установ та органі-
зацій, які залучалися і брали безпосередню участь 

в АТО в районах її проведення. Підставою для 
надання таким особам статусу учасника бойових 
дій є документи про безпосереднє залучення до 
виконання завдань АТО в районах її проведення 
або направлення (прибуття) у відрядження для 
безпосередньої участі в антитерористичній опе-
рації в районах її проведення (витяги з наказів, 
розпоряджень, посвідчень про відрядження, книг 
нарядів, матеріалів спеціальних (службових) 
розслідувань за фактами отримання поранень), а 
також документи, що були підставою для прийняття 
керівниками підприємств, установ, організацій 
рішення про направлення осіб у таке відрядження.

Для надання статусу учасника бойових дій 
таким особам, керівники підприємств, установ, 
організацій в місячний строк після завершення 
особами виконання завдань АТО в районах її про-
ведення зобов’язані подати на розгляд міжвідомчої 
комісії довідки за встановленою формою та доку-
менти, які є підставою для надання особам статусу 
учасника бойових дій.

Райони проведення АТО і терміни її проведення 
визначаються Антитерористичним центром при 
СБУ.

Рішення про надання статусу учасника бо-
йових дій приймається міжвідомчою комісією 
з питань розгляду матеріалів про визнання 
учасниками бойових дій, яка утворюється 
Державною службою у справах ветеранів ві-
йни та учасників АТО із включенням до її складу 
фахівців Міноборони, МВС, Національної гвардії, 
СБУ, Служби зовнішньої розвідки, Адміністрації 
Держприкордонслужби, Адміністрації Держспец-
трансслужби, Управління держохорони, Адміні-
страції Держспецзв›язку, ДСНС, ДПтС, військових 
формувань. До складу міжвідомчої комісії можуть 
включатися фахівці інших державних органів і 
представники громадських організацій.

Міжвідомча комісія розглядає документи і в 
разі потреби заслуховує пояснення осіб, стосовно 
яких вони подані, свідків, представників дер-
жавних органів і приймає в місячний строк з дня 
надходження документів рішення щодо надання 
статусу учасника бойових дій, про що інформує 

керівників підприємств, установ, організацій та 
органи соціального захисту населення за місцем 
реєстрації особи.

В разі неподання командиром (начальником) 
військової частини (органу, підрозділу) або іншим 
керівником установи, закладу до комісії чи керів-
ником підприємства, установи, організації до між-
відомчої комісії документів, необхідних для надання 
статусу учасника бойових дій, особа може самостійно 
звернутися до таких комісій. У разі відмови в наданні 
статусу учасника бойових дій питання про надання 
особі зазначеного статусу може повторно виноситися 
на розгляд міжвідомчої комісії за рішенням Міністра 
соціальної політики. Рішення комісії може бути оскар-
жене в судовому порядку.

Посвідчення учасника бойових дій і нагрудний 
знак особам, яким надано статус учасника бойових 
дій, видаються органами Міноборони, МВС, СБУ, 
Служби зовнішньої розвідки, Адміністрації Держпри-
кордонслужби, Адміністрації Держспецтрансслуж-
би, Управління державної охорони, Адміністрації 
Держспецзв›язку, ДСНС, ДПтС, а також органами со-
ціального захисту населення за місцем їх реєстрації.

Учасники бойових дій та особи, прирівняні до 
них, користуються пільгами та гарантіями, встанов-
леними ЗУ «Про статус ветеранів війни, гарантії їх 
соціального захисту».

Ірина НІМІЖАН, начальник відділу реєстрації 
нормативно-правових актів, систематизації 

законодавства, правової роботи та освіти 
Головного управління юстиції у Чернівецькій 

області

Нотаріус - це уповноважена державою 
фізична особа, яка здійснює нотаріальну ді-
яльність у державній нотаріальній конторі, 
державному нотаріальному архіві або неза-
лежну професійну нотаріальну діяльність, 
зокрема посвідчує права, а також факти, що 
мають юридичне значення, та вчиняє інші 
нотаріальні дії, передбачені законом, з метою 
надання їм юридичної вірогідності.

Нотаріусом може бути громадянин України 
з повною юридичною освітою, який володіє 
державною мовою, має стаж роботи у сфері 
права не менш як 6 років, з них помічником 
нотаріуса або консультантом державної но-
таріальної контори – не менш як 3 роки, склав 
кваліфікаційний іспит і отримав свідоцтво про 
право на зайняття нотаріальною діяльністю. 
Не може бути нотаріусом особа, що має суди-
мість, обмежена у дієздатності або визнана 
недієздатною рішенням суду.

Нотаріусу забороняється використову-
вати свої повноваження з метою одержання 
неправомірної вигоди або прийняття обі-
цянки чи пропозиції такої вигоди для себе 
чи інших осіб. Нотаріус не може: ▪займатися 
підприємницькою, адвокатською діяльністю, 
▪бути засновником адвокатських об’єднань, 
▪перебувати на державній службі або службі 
в органах місцевого самоврядування, ▪у штаті 
інших юридичних осіб, а також ▪виконувати 
іншу оплачувану роботу, крім викладацької, 
наукової і творчої діяльності.

Ст.13 ЗУ «Про нотаріат» визначено, що 
помічником нотаріуса може бути громадянин 
України, який має повну вищу юридичну 

освіту, володіє державною мовою, має стаж 
роботи у сфері права не менш як 3 роки. Не 
може бути помічником нотаріуса особа, яка 
має судимість, обмежена у дієздатності або 
визнана недієздатною за рішенням суду. 

Помічник нотаріуса не може: ▪займа-
тися підприємницькою, адвокатською 
діяльністю,▪бути засновником адвокатських 
об’єднань, ▪перебувати на державній службі 
або службі в органах місцевого самовряду-
вання, ▪у штаті інших юридичних осіб, а також 
▪виконувати іншу оплачувану роботу, крім 
викладацької, наукової і творчої діяльності.

Добір кандидатур і прийняття на роботу 
помічника приватного нотаріуса є виключним 
правом нотаріуса. Нотаріус може мати одного 
помічника. З помічником нотаріуса укладаєть-
ся трудовий договір. 

Відповідно до ст.10 ЗУ «Про нотаріат», 
Мін’юстом України розроблений Порядок 
допуску осіб до 
складання квалі-
фікаційного іспи-
ту та проведення 
кваліфікаційного 
іспиту Вищою ква-
ліфікаційною ко-
місією нотаріату, 
який  затверджено 
наказом Мін’юсту 
України № 1905/5 
від 28 липня 2011року. 

Валентина РУСНАК, начальник відділу 
нотаріату Головного управління юстиції у 

Чернівецькій області

Питання організації нотаріальної діяльності регулюються 
ЗУ «Про нотаріат», введеним в дію Постановою ВРУ № 3426 
від 2 вересня 1993 року. Згідно зі змінами до цього Закону, 
вимоги до нотаріуса регламентовані у ст. 3 «Нотаріус». 

Як стати нотаріусом?
Вимоги до осіб, які мають намір скласти кваліфікаційний 
іспит на право на заняття нотаріальною діяльністю



 О Г О Л О Ш Е Н Н Я

4 НОВИНИ ВIД ЮСТИЦIЇ №19 (52) 09 жовтня 2014 року

Адреса редакції:
 м. Чернівці, 

вул.Грушевського, 1, каб.411.

«Новини від юстиції»
свідоцтво про реєстрацію 

ЧЦ №466-146пр від 27.08.2012р

Редакційна колегія: 
М.Д. Беженар, В.В.Рендюк, 

Ю.Т. Мiнтенко

Редактор  – Лариса Хомич.
Комп’ютерна верстка – Юрій Бучко.

Тираж 400
 замовлення № 
№19   9 жовтня   2014 року 

Передплатний індекс: 68332

Засновник - Головне управління 
юстиції в Чернівецькій області 
та ЧОО Союзу юристів України

Автори публікацій несуть відповідальність за точність наведених фактів, цитат, цифрових данних. Редакція може публікувати матеріали, не поділяючи думки автора. Рукописи не рецензуються.  Посилання на газету «Новини від юстиції» обов’язкове.

Надруковано в типографії 
ПП Мартиненко В.П.

м.Чернівці, вул. Радіщева, 10.

Вітаємо 
з Днем народження
працівників Головного управління 

юстиції в Чернівецькій області, його 
територіальних органів та підлеглих 
установ, які народилися у жовтні!

Головне управління юстиції у Чернівецькій області 
проводило Всеукраїнський тиждень правових знань 
«Подолання корупції в судовій системі» з 29 вересня 
по 03 жовтня 2014 року

Головне управління юстиції у 
Чернівецькій області

оголошує конкурс на заміщення 
вакантної  посади:

провідного спеціаліста 
відділу реєстрації 
нормативно-правових актів, 
систематизації законодавства, 
правової роботи та освіти 
Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області.

Основні кваліфікаційні вимоги 
до кандидатів: вища юридична 
освіта (спеціаліст, магістр); стаж 
роботи за фахом на державній 
службі на посаді спеціаліста І 
категорії не менше 3 років або 
стаж роботи за фахом в інших 
сферах управління не менше 5 
років; знання державної мови та 
ПК.

Особи, які відповідають основним 
кваліфікаційним вимогам і 
бажають брати участь у конкурсі, 
подають до конкурсної комісії 
такі документи:
▪заяву про участь у конкурсі, 
в якій зазначається про 
ознайомлення заявника із 
встановленими законодавством 
обмеженнями щодо прийняття 
на державну службу та 
проходження державної служби; 
▪заповнену особову картку 
(форма П-2 ДС) з відповідними 
додатками; ▪2 фотокартки 4 
х 6 см; ▪копії документів про 
освіту, підвищення кваліфікації, 
присвоєння вченого звання, 
присудження наукового 
ступеня; ▪декларацію про 
майно, доходи, витрати і 
зобов’язання фінансового 
характеру за минулий рік за 
формою передбаченою Законом 
України «Про засади запобігання 
і протидії корупції»; ▪копію 
документа, який посвідчує 
особу; ▪копію військового квитка 
(для військовослужбовців 
або військовозобов’язаних); 
▪довідку про допуск до державної 
таємниці (в разі його наявності).
Термін прийняття документів 
протягом 30 календарних днів від 
дня опублікування оголошення.
Звертатися за адресою: 
м. Чернівці, 
вул. М. Грушевського,1  
тел. 55-09-61.

В рамках Всеукраїнського тижня правових знань 
"Подолання корупції в судовій системі" 29.09.2014р. 
Головне управління юстиції у Чернівецькій області 
провело виставку юридичних видань та методичних 
напрацювань з даного питання та захисту прав людини.

02.10.2014 року Головним управлінням юстиції 
у Чернівецькій області спільно з сектором з питань 
запобігання та виявлення корупції апарату Чернівецької 
обласної державної адміністрації проведено лекцію на базі 
Приватного вищого навчального закладу "Буковинський 
університет" на тему: "Подолання корупції в судовій системі" 
в рамках проведення Всеукраїнського тижня правових 
знань. Під час даного заходу було обговорено чинне 
законодавство з цього питання, а також пропозиції, що 
надходили від студентів Буковинського університету.

29 вересня 2014 року начальником реєстраційної 
служби Головного управління юстиції у Чернівецькій області 
Тріскою Оленою Олександрівною здійснено виїзні прийоми 
громадян у найбільш віддалені райони області, зокрема у 
Кельменецький, Сокирянський та у м. Новодністровськ.

Громадська приймальня з надання безоплатної 
первинної правової допомоги консультує

▪Чи має право держслужбовець одер-
жати допомогу на оздоровлення в разі 
отримання частини щорічної відпустки, 
якщо така частина менше за 14 календар-
них днів? М.Волуняк, м.Чернівці

Відповідно до ст.35 ЗУ «Про державну 
службу», державним службовцям надається 
щорічна відпустка тривалістю 30 календарних 
днів, якщо законодавством не передбачено  
більш тривалої відпустки, з виплатою допо-
моги на оздоровлення.

Згідно зі ст.12 ЗУ «Про відпустки», щорічна 
відпустка, на прохання працівника може бути 
поділена на частини будь-якої тривалості, за 
умови, що основна, безперервна її частина 
становитиме не менш ніж 14 календарних днів.

В разі поділу щорічної відпустки на части-
ни, допомога на оздоровлення може виплачу-
ватися працівникові один раз під час надання 
будь-якої з частин щорічної основної відпустки 
за його заявою. 

Вимоги щодо виплати допомоги на 
оздоровлення до більшої частини що-
річної основної відпустки або до основної 
безперервної її частини законодавством 
не визначені.

▪З працівником уклали контракт, тер-
мін якого скоро має закінчитися. Яким 

днем потрібно видати наказ про звільнен-
ня такого працівника, щоби не порушити 
трудове законодавство?

Чи обов’язково роботодавцю попе-
реджати працівника про його звільнення 
у зв’язку із закінченням строку трудового 
договору?

Відповідно до ч.3 ст.21 КЗпП України, 
особливою формою трудового договору є 
контракт, у якому строк його чинності, права, 
обов’язки і відповідальність сторін, умови ма-
теріального забезпечення й організації праці 
працівника, умови розірвання договору, в 
тому числі дострокового, можуть установлю-
ватися за угодою сторін. Сфера застосування 
контракту визначається законами України. 
Трудовий договір, укладений на невизна-
чений строк, а також строковий трудовий до-
говір до закінчення його чинності можуть бути 
розірвані власником або уповноваженим ним 
органом лише з підстав, передбачених ст.40 
КЗпП України. 

Відповідно до п.2 ч.1 ст.36 КЗпП, підста-
вою для припинення трудового договору є 
закінчення строку, крім випадків, коли трудові 
відносини фактично тривають і жодна із сторін 
не висуває вимоги про їхнє припинення.

Звільнення відбувається без заяви пра-
цівника, відповідно до наказу власника або 

уповноваженого ним органу. Наказ про звіль-
нення має бути виданий в останній день чин-
ності строкового трудового договору або перед 
цією датою. У цьому разі днем звільнення має 
бути останній день роботи.

Законодавство не встановлює 
обов’язку власника попереджати праців-
ника про майбутнє звільнення у зв’язку із 
закінченням строку трудового договору. 
Підставою звільнення працівника є п.2 
ст.36 КЗпП України.

Тетяна НІКОЛАЄВИЧ, провідний спеціаліст 
відділу реєстрації нормативно-правових 

актів, систематизації законодавства, 
правової роботи та освіти Головного 

управління юстиції у Чернівецькій області                                                                            


